

中国新闻史学会

邵秉泽

首页

学会概况

组织机构

新闻史论研究

新闻春秋

新闻图史

二级分会

学术信息

MORE

- 关于召开“实践育人：人才培养与华文传媒的
- 中国新闻史学会新闻传播教育史研究委员会2
- 北京大学新闻学研究会第四届“新闻史论师资
- 华夏气度与国际传播：第八届世界华文传媒与
- 《新闻春秋》征稿启事
- “外国记者（媒体）与近现代中国”学术论坛
- 北京大学新闻学研究会第三届“新闻史论师资
- 北京大学新闻学研究会年会（2011）暨“
- “新华社80年历程回顾与思考”学术研讨会

下载专区

MORE

- 中国新闻史学会通讯2012年第3期
- 《新闻春秋》征订启事及征订回执
- 如何申请加入中国新闻史学会
- 中国新闻史学会通讯2012年第2期
- 中国新闻史学会通讯2012年第1期

留言板

MORE

- VYqGkbeKHjydfBZ
- LkBomwpNmHrAtYZ
- nphMIEVxAzNjTpR
- fnoGQsVsJAfM

---友情链接---

学会动态

当前位置：首页 >> 学会动态 >> 中国新闻史学会第四个二级分会台湾与东南亚华文新闻传播史研究委员会成立大会在马尼拉召开

中国新闻史学会第四个二级分会台湾与东南亚华文新闻传播史研究委员会成立大会在马尼拉召开

发布时间：2011-11-30 21:50:21

2011年11月19日，中国新闻史学会台湾与东南亚华文新闻传播史研究委员会成立大会在马尼拉举行，中国新闻史学会会长程曼丽、副会长陈昌凤、常务理事及副秘书长李磊、特邀理事白润生、名誉顾问卓南生应邀出席会议。

在致辞中，中国新闻史学会会长程曼丽首先介绍了史学会近几年新增个人会员与团体会员的数量，以及二级分会的发展情况。史学会先期成立的三个二级分会分别是设立在华中科技大学的“中国新闻史学会中国新闻教育史研究委员会”，由吴廷俊教授担任会长；设立在清华大学的“中国新闻史学会外国新闻史研究委员会”，由郭镇之教授担任会长；设立在南京大学的“中国新闻史学会网络传播史研究委员会”，由杜骏飞教授担任会长。上述二级分会自成立以来在积极组织学术活动，有力推动了新闻史研究的展开，并吸引了一大批年轻学者的关注与加入。今年史学会又增加了两个的二级分会，一是今天成立的“中国新闻史学会台湾与东南亚华文新闻传播史研究委员会”，由厦门大学的赵振祥教授担任会长；另一个是设立在中央民族大学的“中国新闻史学会少数民族新闻史研究委员会”，由赵雨芳教授担任会长。程会长强调，在这五个二级分会中，“外国新闻史研究委员会”、“台湾与东南亚华文新闻传播史研究委员会”的学术活动都在一定程度上呈现出国际化与跨文化的特色。

程曼丽会长接着从历史维度简要梳理了华文媒体研究在近期呈现的几个特征。从学界的角度看，随着近些年来中国经济的高速发展，海外的华人社团、华文教育和华文媒体越来越引起国际社会与传播学界的高度关注，由“冷学”逐渐成为一种热门的显学。从业界的角度看，中国新闻社和国务院新闻办每隔两年都要举办一次以海外华文媒体为主要参加者的“华文媒体高峰论坛”，迄今已成功举办六届。最初的参会者只有百十来人，今年在重庆召开的论坛参会者达到了四五百人，由此也说明华文媒体的发展受到的重视。基于如上背景，程会长预祝新成立的二级分会能够顺利展开今后的工作，将华文媒体新闻传播研究推向一个更高的台阶。

随后，中国新闻史学会台湾与东南亚华文新闻传播史研究委员会会长赵振祥宣读了分会章程，经到会理事讨论通过；介绍了常务理事人选情况，选举通过了常务理事人选；举行常务理事会，介绍了副会长候选人情况，选举通过了副会长人选及顾问人选。新闻史学会副会长陈昌凤、常务理事及副秘书长李磊、特邀理事白润生分别向分会的成立表示祝贺。史学会名誉顾问、日本龍谷大学名誉教授、北京大学客座教授卓南生特地将自己于1979年主编的《星洲日报》50周年纪念特刊，现已成为孤本的《从星洲日报看星洲50年1929-1979》赠与中国新闻史学会新成立的二级分会，以此表达对分会成立的庆祝及鼓励。

据悉，在成立大会上，菲律宾《世界日报》主笔侯培水表达了加入中国新闻史学会的意愿，并已将入会申请递交至史学会秘书处。继新加坡籍、美籍、韩籍个人会员后，史学会大家庭又增添了一位菲律宾籍的外籍会员。